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Тема урока    3 класс  «Заяц - хвастун» русская сказка.


                       4 класс  Братья Гримм «Соломинка, уголёк и боб»

                       5 класс  Басня И.А.Крылова «Ворона и Лисица»         

                       8 класс   В.Г.Короленко «Слепой музыкант» 

                       9 класс  Анализ первой главы повести Н.В.Гоголя «Майская ночь, или Утопленница»

Цель урока: 3 класс

 1.Познакомить детей с русской народной сказкой «Заяц-хвастун» 
2.Продолжать учить детей отвечать на вопросы учителя по прочитанному произведению. 
3.Познакомить с новыми пословицами, закрепить знание детей о сказках с участием зайцев, развивать грамматически правильную речь, на основе ответов на вопросы.

4.Формировать заботливое отношение детей к природе, желание принимать участие в её охране и защите, научить инсценировать сказку (пальчиковый театр)

5.Воспитывать интерес к устному народному творчеству.

                      4 класс 
- знакомство с содержанием сказки «Соломинка, уголёк и боб»;

- формирование у детей осознанного чтения вслух и молча;

- развитие у детей слухового и зрительного восприятия через выполнение коррекционно-развивающих упражнений;

- воспитание положительных качеств личности на основе правильной оценки поступков персонажей.  инсценирование сказки

                      5 класс
 - познакомить детей с басней И.А. Крылова «Ворона и Лисица»;

- продолжить обучение вдумчивому чтению с элементами лингвистического анализа текста; 

- продемонстрировать сложность и неоднозначность жанра басни и роль морали в ней; 

- дать образец выразительного чтения басни. 

                      8 класс  
Образовательные: Повысить уровень восприятия художественного текста; показать перерождение человека с ограниченными возможностями;

Развивающие: воспитывать вдумчивого читателя; развивать навыки анализа художественного текста и давать собственную оценку; обогащать лексический запас; совершенствовать навыки работы с изобразительными средствами;

Воспитательные: приобщиться к миру музыки; помочь услышать нравственное звучание повести; воспитывать милосердие, терпимость.

                       9 класс 
 показать особенности построения повести Н.В.Гоголя «Майская ночь, или Утопленница» - сочетание были   и выдумки. Обучающая – учить детей анализировать художественный текст. Развивающая – развивать критическое мышление, умение ставить проблемные вопросы, выдвигать гипотезы, анализировать полученные данные и делать выводы; развивать устную и письменную речь учащихся. Воспитывающая – создать условия для формирования познавательного интереса к литературе, воспитание культуры общения

Ход урока.

	3 класс
	4 класс
	5 класс
	8 класс
	9 класс

	1.Организационный момент. (рапорт дежурного, пальчиковая гимнастика, дата, классная работа, тема урока)

Итак , друзья, внимание. Уж прозвенел звонок. Садитесь поудобнее. Начнём скорей урок!

Сегодня у нас н уроке гости. Улыбнитесь друг другу! Улыбнитесь гостям! Улыбнитесь не, а я вам! Всё у нас получится!!!

2.Артикуляционная гимнастика : характеристика звука- в (чистоговорки, скороговорки) 

Ва- ва- ва-  под снежком трава

Ву – ву- ву – весной выкошу траву

Во – во – во- нынче будет волшебство…

За окном волшебно время года – зима. Снег пушистый. Новогодний праздник (звучит музыка).

3.Весёлые стихи

Волшебная ночь. Волшебный денёк.

Волшебный морозец. Волшебный урок.

Но я не волшебник, я только учусь

Я много читаю и этим горжусь.

Выучить. –рассказать весело, рассказать грустно, как диктор, когда тебе очень холодно,  как ребенок.

      Тема урока                       3 класс  «Заяц - хвастун» русская сказка.


                                                         4 класс  Братья Гримм «Соломинка, уголёк и боб»

                                      5 класс  Басня И.А.Крылова «Ворона и Лисица»         

                                                 8 класс   В.Г.Короленко «Слепой музыкант» 

                                                 9 класс  Анализ первой главы повести Н.В.Гоголя «Майская ночь, или Утопленница»

Разные темы урока, разные произведения, разные жанры, разные авторы, но объединены они все вместе –волшебством.  И это вы мне докажите в конце урока



	3 класс
	4 класс
	5 класс
	8 класс
	9 класс

	1.Составьте геометрические фигуры  так  треугольник, квадрат, круг, прямоугольник. 2.Прочитайте и ответьте на вопрос – кто главный герой на уроке?

1.Ответьте на вопросы

Где живёт заяц?

Если он живёт в лесу, то какой это зверь?

Как  изменяется его шёрстка зимой и летом?

Чем питается заяц?

Какие у него уши, хвост ?

Чем отличаются передние и задние лапы?

3.Конструирование зайца из геометрических фигур

4.  Какое качество зайца чаще всего отмечается в загадках, потешках?


	1.Вы любите сказки?

Вам задание разгадать кроссворд.
 Какое главное слово кроссворда?

волшебство

2. Девиз урока  - Чтобы читать быстро, надо читать много.


	1.Загадки

Носит серенький жилет,
Но у крыльев – чёрный цвет.
Видишь, кружат 20 пар
И кричат: «Карр! Карр! Карр!» Посмотрите – ка,  какая –
Вся горит, как золотая.
Ходит в шубке дорогой,
Хвост пушистый и большой.

2. Кто же главные герои произведения?  Ворона и Лисица  Запишете  в тетради тему урока. Сегодня мы знакомимся с басней Ивана Андреевича Крылова Ворона и Лисица» 

3. Работа со словарём- А что такое басня? Найдите в словаре и прочитайте 

(Словарь, портрет баснописца)


	1.Чтение отрывка  «Мне часто вспоминается теперь и эта темная река, затененная скалистыми горами, и этот живой огонек. Много огней и раньше и после манили не одного меня своею близостью. Но жизнь течет все в тех же угрюмых берегах, а огни еще далеко. И опять приходится налегать на весла...

Но все-таки... все-таки впереди - огни!..» 

- В каких словах заключается основная мысль произведения? ( «И все-таки… Все таки впереди огни!..»)
-Какие ассоциации у вас вызывает слово «огонь»? Записи сделайте в опорную карту. (Надежда, счастье, радость, любовь, свет, звезды…)
2.Какие ассоциации вызывают слова

«слепой»        «музыкант»
 Выделяем ключевые слова тьма- свет

	1. Проверка домашнего задания -  тест.



	      5.  Прочитайте стишок

 Его обижают и звери и птицы, 
  Он каждого кустика в поле боится. 
 Зимою под ёлкой он так замерзает, 
 Что летом шубейку свою не снимает. 

 -  Это про кого стишок?  
 - А зайчик храбрый или трусливый?

 - Но наш главный герой не трусливый.
 - А какой он вы мне расскажите после того, как прочитаете русскую сказку «Заяц - хвастун»

(знакомство со сказкой – первичное чтение)
	3 Тема «Соломинка, уголёк и боб». Открыли учебник с. 
 -Прочитайте названия сказки. Кто написал сказку?  (Портрет братьев)

Якоб Гримм(1785 – 1863)
 Вильгельм Гримм(1786 – 1859) Якоб и Вильгельм Гримм родились в небогатой семье, учились в университете и там же работали. Это немецкие писатели. Они были погодки, очень дружные. Никогда не расставались и не унывали. Их книгами можно заполнить целый шкаф
4.Чтение сказки


	1) Первичное знакомство с басней

 –Откройте учебник. Найдите басню. А теперь сядьте удобно и послушайте басню

 ( чтение  басни учителем)

2) Восприятие прослушанной басни.
- Понравилась вам басня?
- Какая же история приключилась с Вороной?
	В повести Короленко слова «тьма» и «свет» имеют и прямое, и переносное значения. Что такое «тьма», по Короленко?

(Это жизнь для себя, эгоистические страдания, озлобленность на всех окружающих).
-Что такое «свет», по Короленко?

(Ощущение полноценной жизни, умение отдавать частичку себя окружающим).
-Как вы думаете, о чем пойдет речь на уроке? Как обозначим тему урока?

4.Тема урока ( «От тьмы к свету»)
 -Эпиграфом к уроку взяты слова дяди Максима: « …он прозрел…»

-Какой смысл вложен в эти слова?(Герой осознал что-то важное…)
-Цитата взята не полностью. В конце урока мы вернемся в эпиграфу.


	2. Тема урока Н.В. Гоголь “Майская ночь, или Утопленница”.
    Впервые напечатана в 1831 г. в сборнике “Вечера” и открывалась она эпиграфом на украинском языке. Почему? Ведь вся повесть написана на русском. 
(Н.В. Гоголь сразу же хочет погрузить нас в атмосферу украинского села, чтоб мы ясно представили себе украинские вышивки на одежде весёлых жизнерадостных парубков и дивчат, чтоб мы очаровались песенным складом украинской речи.)
3. Анализ 1-й главы. Главные герои повести.  
– С чего начинается глава? Какое время суток описывается? (Сумерки, вечер)



	. Словарные слова
крестьянин, 

гумно, 

снопы, 

хвастать, хвастун – хвастунишка, 

усы – усищи,

лапы – лапищи, 

зубы – зубищи, 

заяц – зайчик, 

разыскивать, 

потрепала (за ушко), 

бросились- набросились, 

гнал – гнались, 

выбились из сил, 

отдышался

	3. Словарная работа.
Блюдо – тарелка, портной – человек, который шьёт одежду.

4. Работа над трудными словами.
Слова на доске:
Восемь – восемьдесят

Топила – растопила

Горел - разгорелся

Калённый – раскалённый

Со-ло-мин-ка

Рас-сы-пать-ся

По-счас-ли-ви-лось

5. Чтение текста учащимися (самостоятельно).

	3) Словарная работа

- Какие слова вам встретились впервые?

-Прочитайте самостоятельно басню и отметьте эти слова.

 (слайд)

Лесть – лицемерное, угодливое восхваление;

Льстец – льстивый человек;

Гнусный – внушающий отвращение, омерзительный;

Взгромоздиться – взобраться с усилием на что – то высокое;

Пленил – привлек внимание, привели в восторг;

Вещуньина (голова) – от слова вещунья – предсказательница.
Зоб – у птиц, насекомых: расширенная часть пищевода, где накапливается и предварительно обрабатывается пища.


	3. Работа со словарём

Тьма - 1) Темнота, мрак. 2) Неведение, невежественность.
Тьма - 1) Десять тысяч. 2) Большое количество, множество кого-л., чего-л.
Свет – 1) Электромагнитное излучение, воспринимаемое глазом. 

2) Освещение, характерное для какой-либо части суток.  3) Источник освещения. 

4) Место, откуда исходит освещение. 

 5) Светлое место, пятно на картине.
 6) Блеск глаз, под влиянием какого-либо чувства, ясное выражение лица. 

7)То, что делает ясным, понятным мир. 

8) Ласковое обращение.
Свет - 1) Земля, Вселенная.  2) Общество людей. 

3) Ограниченный круг людей, составляющих высший слой общества.


	4.Работа со словарём

Парубки – украинские юноши

Бандура – народный струнный инструмент

Монисто – бусы

Люлька – детская колыбель, курительная трубка

Свитка  - рубашка




5.Физкультминутка. Мы устали чуточку. Отдохнём минуточку. Поворот, наклон, прыжок. Улыбнись, давай, дружок
6.Работа на уроке

	3 класс
	4 класс
	5 класс
	8 класс
	9 класс

	  8.  Разбор текста сказки. Отвечаем на вопросы.

  - Где жил заяц?
  - Зачем он забрался к крестьянину на гумно? 
  - Кого он там встретил?
  - Как он хвастался перед другими зайцами?
 -  Кому рассказали о хвастунишке зайцы? 
  - Как встретились ворона и заяц?
  - Что случилось потом с вороной?
  - Как получилось, что заяц всё-таки помог вороне?
  - Как она его поблагодарила?


	 5. Ответьте на вопросы.

- Назовите действующие лица сказки.
 - Какая беда их ожидала?
Перечитываем второй раз начало сказки.
- Как встретились друзья?
 - Какое решение приняли?
 - Как вели себя друзья у ручейка?
 - Что сказочного было в их поведении?
 - Что могло быть в действительности?
Эта сказка потешная. Что она высмеивает?

	5)Беседа.

Работа с текстом басни.
- Попробуем объяснить мораль этой басни, а прежде давайте поговорим о главных героях.
- Почему Крылов говорит, что лесть вредна, гнусна, ведь каждому приятно слышать о себе хорошие слова? (это обман)
- Почему на роль льстеца выбрана Лисица, а ее доверчивой слушательницей стала Ворона? (в сказках Лисица – хитрая, умная, а Ворона – глупая)
- Опишите внешний вид лисы. Какая она? (ответы детей)

- Не зря Крылов назвал ее так метко – плутовка. Что это значит? Какие слова из басни раскрывают характер лисы? Прочитайте.
- Опишите, какова Ворона по внешнему виду (ответы детей).
- Можно ли Ворону назвать самой красивой птицей? ( Нет).
- А что говорила Лиса о Вороне? Прочитайте.

(Голубушка, как хороша!
Ну что за шейка, что за глазки!
Рассказывать, так, право, сказки!
Какиe перышки! какой носок!)
- Кто слышал Ворону? Какой у нее голос? (Неприятный, она не поет, а каркает, крик Вороны похож на сочетание звуков «кар-кар»).
- А что говорила о голосе Вороны Лиса? (И, верно, ангельский быть должен голосок!)
- Найдите в тексте слова о том, как подействовали на Ворону такие ласковые слова Лисицы.
(«Вещуньина с похвал вскружилась голова,
От радости в зобу дыханье сперло»)
- Для чего Лиса так расхваливала Ворону? ( Чтобы понравиться ей.Лисице нужно было, чтобы Ворона «запела» и выронила сыр).
- Почему Лисице удалось обмануть Ворону? (от своей глупости)
- Кого же больше всего осуждает и высмеивает Крылов в басне? Почему? (ответы детей)
- Перечитайте мораль басни, основная ее мысль. (Выборочное чтение той части, где заключена мораль).
- О чём предупреждает И.А.Крылов своих читателей? (Некрасивы и льстец, и тот, кто поддаётся его льстивым речам).

    
	 4.Тема урока ( «От тьмы к свету»)
 -Эпиграфом к уроку взяты слова дяди Максима: « …он прозрел…»

-Какой смысл вложен в эти слова?(Герой осознал что-то важное…)
-Цитата взята не полностью. В конце урока мы вернемся в эпиграфу.

5.Разбор отрывка

-Главный герой Петрусь. Кто и что влияет на формирование взглядов, характера героя?

 (Семья, среда, самовоспитание, увлечения).
-Расставьте стрелки. Дайте объяснение, почему две стрелки направлены на героя, а две исходят от героя?

(Стрелки, которые направлены на героя, это объективные условия, которые невозможно изменить; а стрелки, исходящие от Петруся, означают, что увлечения, самовоспитание зависит от самого человека).
Вопросы на знание текста:
Семья: 

1.Каким был Петрусь в детстве? (болезненным мальчиком)

2. Каким хотели видеть мальчика мама и дядя Максим? (сильным, здоровым,самостоятельным) Дядя раскрывает перед юношей всю  глубину людских страданий:   внушает, что личные несчастья ничтожны по сравнению со страданиями народа. 

 -Среда: ( Эвелина).

  1.Какую роль в жизни Петруся сыграла Эвелина? (ангел-хранитель)

-Самовоспитание:
1.Что постоянно мучит Петра? (одиночество)

2. Как Петрусь побеждает самого себя? В чем заключается его победа? (он очень хорошо научился играть на фортепьяно, его принял свет0
-Увлечения:

1. Какое значение в жизни героя сыграла музыка?

2. Как воспринимают музыкальные произведения герои повести?

  На чем в детстве играл Петрусь? На дудке

-Как звучала дудка?

(Дудка «вышла на славу»-немудреный инструмент: нежныезадумчивые, переливчатые и дрожащие трели ).
6. Эпиграфом взяты слова «… он прозрел…» Как вы понимаете значение этого слова?

 
	  5. Ответить на вопросы

– Как вы понимаете фразу – Парубки и девушки стремились “выливать своё веселье в звуки, всегда неразлучные с уныньем”? Почему веселье неразлучно с уныньем? (Вот в этом первая тайна Гоголя. Его жизнерадостность, веселье не бывают абсолютными, они связаны с чем-то иным. А здесь разгадка простая: молодёжь поёт народные песни, а они всегда грустные.)
– С кем мы встречаемся? С какими героями? (Левко и Ганна) Какие они? Как они относятся друг к другу? Почему мы так считаем? (Они любят друг друга. Это видно по словам, которые они говорят друг другу. Мы слышим признание в любви. Обратите внимание на то, что речь этих героев поэтична, в ней много образных выражений, которые встречаются в песнях. Речь напевна, у неё свой ритм, народно-песенный склад.)
– Как Левко и Ганна обращаются друг к другу? Как герой называет Ганну? (Галю, моя ясноокая красавица, гордая дивчина, моя красная калиночка, моя милая девушка, моя красавица, моя Галю)
– Как она называет Левко, своего возлюбленного? (Левко, чернобровый казак, милый, чернобровый парубок)

6. Выборочное чтение– Нарисуйте словесный портрет героев. Как они выглядят? Каковы черты их лица, одежда, украшения? Что мы вообще узнаём о героях?

     

	9. Составление и озвучивание текста. Пальчиковый кукольный театр.
Я расскажу о том, что заяц пришел снопы воровать, а кто будет рассказывать, как заяц хвастался? Кто продолжит рассказ? » (Педагог с помощью «палочки-выручалочки» предлагает детям пересказать сказку.)

Учитель начинает рассказывать сказку, помогает детям своевременно «принять эстафету», при необходимости подсказывает нужное (более точное) слово.

Педагог интересуется, понравилось ли детям рассказывать по плану.

 Упражнение на ритмизацию «Движения героев сказки»

Дети кладут руки на стол и вместе с учителем ритмизируют образ героя: легко, быстро поднимают пальцы рук - прыгает зайка.

Упражнение на активизацию лексики «Подбери фразу по смыслу».

- Я буду начинать фразу, а вы продолжать её, подбирая выражения по смыслу:

- зайка испугался так, что у него… (душа в пятки ушла)

- зайка не просто важничал, а (задирал нос)

Пантомимический этюд «Хвастовство»

Дети изображают радостного, хвастливого зайку:

- Попробуйте похвастать, «задрать нос»

- Есть у меня чудесные маски, кто их надевает, тот сразу превращается в героя сказки.

Дети обыгрывают диалог зайца и вороны.

- Кар-кар… Здравствуй, заяц.

- Здравствуй, ворона.

- А ну, расскажи, как ты хвастался перед зайцами.

- А у меня не усы, а усищи, не лапы, а лапищи, не зубы, а зубищи, я никого не боюсь.

- Смотри, больше так не хвастай! (Ворона треплет зайца за уши.)

- Не буду, ворона, никогда не буду!
	6. Знакомство с русской сказкой

“Соломинка, пузырь и лапоть”. Прочитать сказку.
  Чем похожи эти две сказки?

Закрепление знаний
1. Игра «Стоп»
2. Психогимнастика

а) Характеристика главных героев

б) Психокоррекционная беседа

Соломинка переломилась.

Уголёк пошёл ко дну.

Боб стал хохотать.

- Боб, ты как себя чувствуешь?

- Над чем ты смеялся?

- Соломинка, тебе понравилось поведение боба?

- Уголёк, а тебе?

- Вы можете назвать боба другом?

- Настоящий друг так поступает?

- Боб, ты правильно поступил?

- Боб, как надо было тебе поступать?

- А теперь как ты себя чувствуешь?

- Соломинка, боб для тебя теперь друг?

- А уголёк для тебя?

7. Инсценировка отрывка.

	Какие из этих качеств  характеризуют Лису, а какие Ворону?   ( дети работают у доски  )

Написано на доске
Ворона                           
Неуклюжая, умная, глупая, красивая,  доверчивая, бестолковая, 

Непонятливая, догадливая 

 Лисица
Коварная, хитрая, неискренняя, добрая, льстивая, честная

 Вкрадчивая, открытая

7) Работа с иллюстрациями

-Посмотрите внимательно на иллюстрации. Прочитайте отрывок, который соответствует данной иллюстрации.

8) Инсценировка басни

-Ребята подготовили для вас инсценировку басни. Посмотрите и представьте настоящую лисицу и ворону.

Взаимооценка детьми.





	Прозреть происходит от общеславянского слова «зреть» - сиять, блистать. «Толковый словарь АН СССР» дает другие значения слова: 

1.Стать зрячим; 

2.Понять, осознать что-либо не понятое, не осознанное;

3.Проникнуть разумом во что-либо, раскрыть, разгадать что-либо.

-Какие из этих значений подходят к нашему герою?

(Все значения подходят: музыкант заблистал на концерте; и стал зрячим, только по- своему; и многое осознал, разгадал)
-Петрусь прошел трудный путь от тьмы к свету. Он постиг свет, он прозрел.

Вернемся к эпиграфу урока. -Дополните эпиграф своими словами?  
(Он прозрел…и может видеть через музыку свет;
и понял, что может жить полноценной жизнью;
и может стать настоящим Человеком;
научился принимать окружающий мир таким, какой он есть и др.)
-Сравним, какая цитата у В.Г.Короленко?

(…он прозрел и сумеет напомнить счастливым о несчастных… )

	А если бы вам пришлось нарисовать портреты героев, это было бы трудное задание? Почему? (Нет конкретного описания внешности. Мало подробностей, много эпитетов, сравнений, фольклорных слов.)
– Посмотрите иллюстрацию палехского художника А. Куркина “Левко и Ганна”. Но прежде, что значит “палехский”? (Палехская миниатюра – вид народной миниатюрной живописи яркой темперой (краски, растёртые на эмульсии) и золотом на чёрных лаковых изделиях из папье-маше. По названию посёлка Палех, где в начале XX века на основе иконописного промысла возник соответствующий вид росписи.)
– Чем художник Куркин дополнил портреты героев? (Показал высокую стройную фигуру парубка, разукрасил красным и зелёным его одежду, мы видим вышивку на рубашке, и бандура расписана в духе народных традиций. Ганна нарядная, в её одежде яркие, сочные краски, национальная вышивка на переднике, блузке. У неё длинная чёрная коса, на голове венок с лентами)–  Какими словами можно охарактеризовать Ганну? (Гордая, восторженная, поэтичная. Она любуется природой, мечтательная: хочет быть птицей, верит в далёкую счастливую страну. У девушки высокая душа, она умеет искренне любить. Всё это отражает народные представления о женщине.)– Похожи ли Левко и Ганна на обычных героев волшебных сказок? (Похожи. Они добрые, весёлые, честные, предприимчивые, борются против зла.)– Но всё-таки эти герои необычны. Чем же? (На них национальные костюмы. Можно сказать, что это реальные лица, мы можем их представить.)

– Почему у Ганны недобрые предчувствия? (Недобрые здесь люди, не верит в возможность счастья с любимым. “Мне всё что-то будто на ухо шепчет, что вперёд нам не видаться так часто… Признаюсь, мне веселее у чужих было”.)
– Что её волнует? (Говорил ли Левко со своим отцом.)
– Что ответил ей Левко? Почему “унывно” зазвучало в его устах слово “говорил”? (Это синоним безнадёжности. Отец по обыкновению своему притворился глухим.)
– Как Ганна укрепляет решимость Левко, ободряет его? (Да тебе только стоит, Левко, слово сказать – и всё будет по-твоему”.)
– Найдите слова, подтверждающие, что Ганна и Левко тонко чувствуют природу, любят её. (“Они замерли, очарованные…”)



	10. Нарисуйте того героя, кто больше понравился.


	8 пословицы . Прочитайте их и выберите те, которые могут быть ответом на вопрос:
- Что мы можем посоветовать пузырю и бобу..У вас на столе 

Вперёд чужой беде не смейся голубок
 Если друг дорог, то помогай.
Рефлексия
Игра «Да, Нет, Иногда»

- Были ли случаи в вашей жизни, когда кто-то смеялся над вами?

- Вы когда-нибудь смеялись над чужой бедой?

- Вы будете помогать попавшим в беду людям?

Карточки «Да, нет, иногда»


	  Вспомните вопрос, который вы задали себе в начале урока.

- Какой порок человека высмеивает И.А. Крылов?

- Что высмеивают, обличают басни Крылова?

- В чем сила басен И.А. Крылова?

9) Рефлексия деятельности на уроке
Закончите предложения:

«Сегодня я узнал ….»

«Было интересно ….»

«Урок дал мне для жизни


	9. Рефлексия.
Слово учителя. Путь слепого музыканта- это преодоление тьмы в себе и обретение света. Приведите примеры из жизни, когда люди, преодолевая тьму, обретали свет?

(Примером служит творчество Бетховена, который был глухим. Востребовано творчество слепой певицы Д.Гурцкой. Победа российские спортсменов на паралимпийских играх в Ванкувере)

-А когда зрячие теряют «свет»? Напишите в карту. 1.Зрячие теряют свет, когда живут ради себя, живут эгоистически. Они не видят и не чувствуют того, что происходит рядом. Зрячие становятся слепыми, когда душа их очерствела. Они не понимают других людей, озлоблены на весь мир. Они становятся «слепыми» к жизни.

	своё произведение Н.В.Гоголь назвал «Майская ночь, или Утопленница». В черновой редакции повести отсутствовала вторая чать заглавия «Утопленница». Автор показывает трагичность  повседневной жизни, где красоте, любви сопутствует смерть, разрушение, что рядом с искренним, чистым, добрым «уживается» ложное, демоническое. Левко  является сказочным героем, он является носителем народной культуры, так бережно охраняемым самим писателем. Левко борется со злом в образе отца, искренне сочувствует панночке и помогает ей. В результате добро побеждает зло. Ведьма найдена, отец вынужден согласиться на свадьбу Левко и Ганны. Главное состоит в том, что все обретения и потери зависят от самого человека, от состояния его души и стремлений к лучшей жизни. Скоро вы заканчиваете школу. Важно, чтобы вы постарались стать хорошими членами общества, смогли реализовать себя, построить свой дом.

	Что можно назвать волшебством в этих произведениях?

Расскажу притчу о Философе и Бродяге. Бродяга поймал бабочку в кулак и подошел с вопросом к философу: «Живая или мертвая у меня в кулаке бабочка?» Сам Бродяга задумал: « Если Философ скажет, что бабочка мертвая, то я выпущу ее на волю. А если скажет, что живая, то я крепче сожму кулак». Что ответил Философ Бродяге?

(Все в твоих руках)
-  Все в наших руках. «…И все-таки впереди огни…» Это значит, что жизнь продолжается. И жизнь прекрасна!  Сегодня мы на уроке тоже проделали путь от чего-то непознанного к открытию нового.…И это тоже волшебство!


Итог урока: Оценки за урок…. Что нового узнали на уроке? Кто понял тему урока и справился со всеми заданиями прошу встать. А кто считает, что нужно еще поработать над темой поднимите руку
7. Домашнее задание  

	3 класс
	4 класс
	5 класс
	8 класс
	9 класс

	 с.112-114, прочитать, ответить на вопросы
	 Составить сканворд, нарисовать рисунок
	  Выучить басню И.А. Крылова «Ворона и Лисица» наизусть;

нарисовать иллюстрацию к понравившемуся эпизоду.

   
	   Сочинение миниатюра.  Чему учит нас повесть?

      
	 Читать выразительно отрывок для чтения из повести «Майская ночь, или утопленница».
   


                                     Всем спасибо. Урок окончен.

